

美國美中企業家商會會長孫文鐵：美中對抗沒有出路，斗則兩敗，合則兩利

(洛杉磯訊)上周五，美國美中企業家商會創始人、會長孫文鐵先生應邀請出席富有盛名的新港時尚島舉行的橙縣金融論壇圓桌會議並發表講話，會議主題是探討美中兩國企業界如何更好的合作，制止不斷陞級的貿易戰。參加會議的有橙縣企業家、政府官員及金融機構的總裁專家等。會議共同主席 David L. McConnell, M.S. (總裁)Capital Partners Worldwide, Inc. 主持了會議。

在介紹美中企業家商會會長孫文鐵時，高度評價了美中企業家商會 15 年以來在中美

企業家交流與合作方面所做的大量工作和貢獻，廣受好評。席間孫文鐵會長就中美貿易戰對兩國的傷害及中美關係的處理和發展談了自己的看法。

孫文鐵會長認為中美兩個大國之間應該好好平等協商，互相體諒，增進合作，發揮各自優勢，取長補短在世界範圍合作共贏。這樣對中美乃至世界的和平穩定，經濟發展都會有極大的促進作用，反之對雙方都會有很大的傷害，他指出，對抗沒有出路，斗則兩敗，合則兩利。他還諺諺的說：“中國有句俗話說‘不打不成交’，任何事情都有它的兩面性，由於中美之間文化的不同，看待問題的角度不同，也可能通過這次貿易戰雙方更深入地瞭解了對方的核心利益，需求及底線，也更深刻的體會到貿易戰給雙方國家和人民造成的損失和負面影響，兩國會更加珍惜我們



之間已經建立的合作基礎和更高層次合作的需求和潛力”。

他還說：“我出生在中國長在中國，35 年前來美國求學和發展事業，我熱愛祖籍中國，也愛美國。15 年前我領導發起創建的美中企業家商會的主要目的就是要通過我們企業家的努力把中美的企業聯合在一起共同發展中美之間的合作，繁榮經濟，造福兩國人民。為了讓兩國企業家更多的加深瞭解，增加互信，我們頻繁地舉辦各種形式的活動，接待中國政府，企業代表團與會員互動，每年組織商會代表團訪問中國，與各級政府，商會，企業開展合作。

“我們還舉辦具有影響力的重要大型活動，包括歷年多次與加州政府，洛杉磯市，郡，

商務部聯合舉辦的經濟高峰論壇，結合會員企業的需求在南海岸商場，尼克松總統博物館，綠地集團美國，美國航空公司，大同資本等場所開展各種活動，發動美中企業家商會在中美兩地的分會開展互動，聚集參加商會的大型活動，還有連續成功舉辦了三屆“好萊塢(奧斯卡)中國之夜”大型活動，把中美兩國的頂級影視藝術家·導演·製片人·劇作家·明星·名流等聯繫在一起。”

“2020 年 2 月 9 日我們還將繼續在洛杉磯舉辦第四屆“好萊塢中國之夜”活動，希望通過我們的努力使中美之間的關係早日得到改善，重新回到友好合作的軌道上來”。

孫會長簡短精闢的論述受到了與會者的讚許和認可。會議共同主席，前橙縣財務長、經濟學家，Chris Street 總裁就美國方面關心的核心問題建議中國方面可以學習日本政府八十年代的辦法，要求日本大型企業到美國開辦工廠，大量雇傭美國員工，在美國創造就業，逐步緩解了當年的美日緊張關係。

美中企業家商會副秘書長孫凱旋，外聯部部長周凌嫻參加了當天的活動。會後大家共進午餐，席間進行了進一步的交流，氣氛非常熱烈友好。

報告：中國赴美遊客人數減少 美國或損失上百億美元

据美国中文网综合报道，特朗普政府向中国发起的贸易战可能会对经济构成另一形式的打击：中国来美游客人数减少。

根据牛津经济研究院(Oxford Economics)旗下公司 Tourism Economics 的一项最新报告，自 2018 年初贸易摩擦开始以来，中国来美游客在逐渐减少，该报告预计，持续的紧张局势将导致明年中国游客减少 200 万人次。也就是说，为时两年多的贸易摩擦将使美国旅游业损失 110 亿美元。

该公司预计，去年中国游客人数大幅下降导致美国旅游业损失约 20 亿美元。而 2019 年来美游客将减少近 65 万人次，减少了 38 亿美元的消费支出。虽然旅游消费仅占 20 万亿美元经济的一小部分，但对当地经济有着重大意义，特别是在经济放缓的大背景下，对倚仗旅游业的小型企业的影响尤为突出。

据悉，中国游客是美国旅游业第三大海外客源，每次旅游平均花费 5800 美元，超出其他任何国家。相比之下，美国旅游业最大海外客源——英国旅客人均花销仅为 2500 美元。

乔治华盛顿大学酒店管理教授 Larry Yu 说：“中国游客对美国很重要，因为中国在旅游消费方面排名第一。在华盛顿特区，中国是第一大海外市场。对于当地经济来说非常重

要。”

中美两国持续紧张局势导致中国来美旅游热度降温，包括一些政府资助的访问。

Larry Yu 称：“现在的整个环境都在影响一些个人的心态，他们正在推迟来美旅行，想等到情况好转的时候进行。”

根据 Tourism Economics 的数据，2018 年中国来美访问量比一年前下降了 5.7%，这是中国人境美国人数 14 年来首次减少。而 2019 年前 6 个月的中国人境美国人数也较去年同期下降了 2.2%。

旅游专家认为，贸易摩擦对企业不利。美国旅游协会公共事务和政策执行副主任托里·巴恩斯说：“游客减少是真实的。所以我们认为政府越早结束贸易争端，从经济角度来看就会越好。”

此外，美元走强和人民币走弱也抑制了中国人对美国的访问。

旅游经济学家乔丹·罗森塔尔说：“造成的影响是，中国游客提前预定的旅行套餐变得更加昂贵，抵达美国后则会更贵，他们不得不以较弱的人民币汇率兑换美元，而我们持续看到美元走强。”

阻碍中国旅游业的其他因素包括旅游咨询和限制性的签证政策。中国尚未正式限制前往美国的旅行，但在 6 月份发出警告，强调美国执法机构可能“骚扰”旅客，并提醒旅客“枪击，抢劫和盗窃”威胁。

Tourism Economics 在一份报告中说：“因此，有越来越多的学生以及旅行团取消行程的报道。”

不过，许多旅游业者仍对中国人来美旅游充满信心。Destination DC、美国旅游协会董事会主席艾略特·弗格森称：“虽然对经济的风险是真实的，但我们将全力以赴，因为我们知道长期来看，利益和需求仍然存在，超越政治。”

華裔藥劑師提醒：從他國帶藥到美國販賣屬違法行為

洛杉磯健康局執法工作小組 (HALT) 小組藥劑師 Brain Wong。(美國《世界日報》/王若然 攝)

中國僑網 8 月 23 日電 據美國《世界日報》報道，“從其他國家帶藥來美國販賣，均屬違法行為。”美國洛杉磯市檢察長富爾(Mike Feuer)21 日宣佈，將起訴非法從境外走私無牌處方藥和注射藥物，並私自販賣的 8 人。據稱，這 8 人共走私入境約 10 萬顆藥物，並在大街上、公園里、超市前、旅遊中介和美容院兜售，對象主要是西語裔民衆。

這 8 名被捕人士販賣的藥物皆是無牌處方藥，通過色彩鮮艷的糖果色包裝賣給別人。他們兜售的地點包括韓國城、北好萊塢等地。每人將面臨最多一年的監禁，對於第一次犯案者，罰款 5000 美元，第二次犯案者罰款最高 1 萬美元。

本次調查行動由洛市健康局執法工作小組 (簡稱 HALT) 進行。該小組的華裔藥劑師 Brain Wong 在記者會後表示，儘管本案受害人大多是西裔，但這種走私非法販賣無牌藥品的現象在那裡都有。他說，華裔小區中也



華人珠寶設計師陳曉曦：做自己是最奢侈的生活方式

中新網 8 月 26 日電 近日，英國《華聞周刊》微信公眾號刊登文章，講述了赴英學習並成為金融分析師後，因爲興趣轉行成爲珠寶設計師的陳曉曦的故事。

什麼時候開始自己的夢想不算晚？

陳曉曦來英國十多年了，在這裏讀研、工作、生活，一直按照聽話模式成長，念好數理化，找了一份體面的金融分析師的工作，幸福安穩。然而，七年前一次偶然的機會，陳曉曦報了英國珠寶學院(British Academy of Jewellery)的一期珠寶設計入門課程。她本來以為這不過是一個串串珠子，做做簡單手工活的課程，殊不知，這堂課，卻改變了她之後的人生軌跡。

“我完全停不下來。”她說。

初見曉曦，是在倫敦新設計周(New Designers)上。這是一個集合着首飾、面料、家居等各種有才華的、剛畢業的、獨立的年輕設計師設計周。

曉曦很高興自己作爲一個“非科班出身”的珠寶設計師，也入围了此次新設計師周。於是她一個人，從展位的安裝、展品的陳列，到與媒體買手們的接洽，同行的交流、切磋等事無巨細，她忙並快樂着。

曉曦說話溫潤但直接，她自謙才剛剛入行。可是，最近兩三年她獲得的專業獎項已經認可了她的專業能力，如 2018 年獲得的“珠寶界奧斯卡”之稱的英國金匠精工藝與設計年度大賽銀獎，2017 年獲得的英國追尋魅力珠寶設計大賽最高品質獎以及英國珠寶學院年度最佳作品獎。

雖然獎項已經收了不少，可她始終把自己放在一個“設計者”和“學習者”的姿態，踏實地前行。

做自己，本身就是最奢侈的生活方式

曉曦言語輕鬆，在提到爲什么放棄收入穩

定的金融工作而選擇一份看似前途未卜的設計師工作時，她雙手朝向胸腔：“之前我在做金融分析方面的工作的時候，主要做一些利潤損失的相關報告，做的一切都不是在做自己的感覺。可能做珠寶是最好的做我自己的一種方式。”

曉曦開始一次又一次上英國珠寶學院的課，學習了四年。“我從零開始學起，一點一點讓自己的技能性達到一個特別過硬的水準，之後再去做更好的設計，給我自己一個特別好的基礎吧。”

曉曦告訴記者，其實只需要學一個學期，就能做一些簡單的，市面上在賣的項鍊、耳環等小首飾。“有時我看自己今天的穿着打扮，就會跑去工作室，敲敲打打出一個小件兒來，配在身上。”

入門容易深入難。現在，她已經完成了行業的完全轉換，主職是珠寶鑒定師，業餘時間做珠寶設計師。

曉曦說：“每個珠寶設計師都有自己的設計習慣，沒有固定流程來規定先做什么再做什么，每件珠寶，體現的就是一名設計師的個人邏輯。”有的作品，從開始有想法到一步步設計，再做模型、成品，需要 4 個月的時間。

她在新設計周展上陳列的“山與水”系列，就是一個耗工耗時的作品。因爲她對細節的要求極高，拋光就是一個需要佔據很多時間的過程。有人建議她，爲什么不直接做磨砂的呢？款式也時髦。她試了一試，可是卻發現，她想要呈現的細膩情感就不復存在了。儘管麻煩，她還是要一個個將這些作品細細拋光，才能保持其作品的完整性。

這件小事之後，曉曦更加篤定，珠寶作品，本身呈現的就是一部分自我，必須完完全全遵循自我，才是最自在的狀態。

靈感來源於人生故事與旅途經歷

先學好技巧，再來探究要設計什麼樣的珠寶。陳曉曦說：“這其實是一個很長的過程，我的很多啓發點，其實都啓發在於我自身。比如說我的故事，我的經歷，我所看到所想象到的。”

她以 Valuing Amber 系列作品爲例，呈現的是她在雲南旅行的經歷：“大概開車有十二個小時的時間，(我們)就一直都在山山水水當中的環境里面。整個的山也好，水也好，我整個人也是在一個流線的狀態。所以我做出來的這個主題也是不同狀態的流線，用不同角度去看山和水。”

有的人類將旅途寫成文字，畫成畫，拍成照片，或用 Vlog 記錄，而曉曦的方式是，做成珠寶，印刻出某個珍貴瞬間。

另一款 “Tied the Precious Moment” 則是源于小時候曉曦與爺爺的生活片段。“爺爺有一個特別古老的月餅盒子，一打開里面有各種各樣的圖章、印章，這個(戒指)對我來講，其實有中國文化在里面，又有我對爺爺的一種情感。後來我挑了爺爺的兩個真實的印章，去把它重新印出來，再重新畫出來，再做鐳射去把它雕刻出來。”

“希望 80 歲時，我還可以充滿熱情地去創作”

在新設計周陳列展品的曉曦，是職業女性的一面。因爲想要拍攝更多她日常在家做珠寶的狀態，在詢問可否去她家拍攝，曉曦也利落地答應了。

生活中的曉曦，穿着略微寬鬆的純棉服飾，頭頂扎着一個小揪揪，笑容依然是不限量的。

她邀請我們去看她的“工作室”——在一樓原本用作客廳的房間一角，她給自己圍出了一個大約 3 平米

的空間。一面是創意台，有她草圖繪製需要的書籍、本子和筆，將滑輪椅子往另外一面一轉，則是她的工作檯。她在這裏打磨、雕刻、拋光，完成一件珠寶飾品的最後成品。

曉曦笑說：“我經常下了班，吃完飯就會鑽進這個空間。”這是她完全沉浸的一片小世界。

曉曦的下一步計劃是要做一個“珍珠”系列飾品。她滿意地展示了她精心挑選的一粒粒珍珠，並說道：“這是和日本知名品牌御木本(MIKIMOTO)所用珍珠來自同一個產地，在那里我淘到了幾顆幾乎完美的珍珠，想把它作爲我下一個系列的主題。”

她說，一個貝類要自然孕育出光澤感好，且成色通透的珍珠很不容易，這也是爲什么珍珠飾品賣那麼貴的原因。不過還好，曉曦說：“自從做了珠寶設計師，我再也無需爲昂貴的珠寶買單了——喜歡的自己都可以去做。”

曉曦最欣賞的珠寶設計師是 Elizabeth Gage，是一位已經 80 歲仍然在不停地創作、製作的珠寶藝術家。

“我也希望我 80 歲的時候，仍然能夠保有如此激情，仍然在做我自己的珠寶創作。”

